

## 乐活·讲述

## “凡人奇迹”之 好人篇

## 好一个薛大胆

□记者 张丽娜

即便是孝子孝女,通常也不敢带上了年纪的老爸老妈出游。人老了,骨酥筋硬,一身毛病,万一在路上磕了碰了,或是胸闷气短了,那真是人命关天。

可是,有一个洛阳女人,在4名导游的陪同下,居然领着99名平均年龄超过70岁的老头、老太太,跑到外省,去坐888米长的高空索道!连她老公都说她“憨大胆”!

这女人与老人们非亲非故,也没有精神病,但她真的有病——完成这个壮举时,她刚开过刀,身上还挂着引流袋。



旅途中的合影,前排右一为薛雅心 (图片由被采访人提供)

中秋节前夜,在珠江路某红酒庄,我见到了这个不寻常的女人。她正跟一群老人围着桌子吃月饼,有说有笑。

来之前,我打听过她的情况:薛雅心,年过半百,以前是妇产科大夫,现在是“中国洛阳牡丹助老之家”负责人,热心公益。

据说,薛雅心患有胃癌,苦苦与病魔斗争多年。可我看她面色红润、精神颇佳,哪里有什么委顿的样子?

在座的有一个名叫周凤娥的老太太说:“这事哪里有假,她带我们出去玩时,手术的刀口还没长住呢。她怕我们担心,也不说,是我发现不对劲儿的……”

另一个名叫王孔叹的老汉连连点头:“她改变了我的晚年生活!”

这些老人与薛雅心相识多日,在他们七嘴八舌的描述里,故事逐渐清晰起来——

薛雅心是10年前发现自己患癌症的。她的亲朋好友自从得知此事,个个都小心翼翼地待她。这反而让她感到内心沉重:我又不是不能动,为何你们都把我当弱者?

也是机缘凑巧,薛雅心结识了一些热心公益的志愿者。大家聊起帮助别人的感受,都说充实快乐,感觉自己对这个社会有用。

薛雅心找到了精神寄托。2008年,她牵头成立了助老之家,利用自己的医学技能,到洛阳各个小区举办免费健康讲座。老人们很信任她,但凡有个头疼脑热,都向薛雅心咨询。

接触久了,薛雅心发现,有一个孤寡老太太没钱买药,有了病不敢上医院。她起了恻隐之心,就组织一些身体硬朗的老人,为老太太募捐,并轮流照顾老太太。薛雅心去得最勤,每逢星期天,她都会买一兜子菜,填满老太太家的冰箱,陪她聊天。

这个老太太最担心无人能为她送终,但在志愿者的陪伴下,她平静地度过了人生最后的时光。她去世后,薛雅心领着一群白发苍苍的老人,给她送葬。

每个人都有专属于自己的奇迹:金榜题名、大难不死、一夜暴富、破镜重圆、老来得子、枯木逢春……正是山重水复疑无路,柳暗花明又一村。你生命中的奇迹是什么? 欢迎拨打13383792808提供线索,洛阳晚报记者将帮你重现神奇时刻。

薛雅心的父母也已白发苍苍。女儿去照顾别人的父母,他们不仅不反对,反而很支持。薛父说:“闺女,你做的是积德积福的善事。不过这事听着好听,做不好要挨骂,你能做一年,我高看你一眼,能做两年,我佩服你!”薛母还拿出积蓄,支持女儿搞公益。

丈夫更是鼎力支持她。薛雅心热情风趣,每帮助一个老人,便交一个朋友,她的朋友数以百计。为了让这些老人有固定的活动场地,她把自家的房子抵押给了银行,贷款租赁老年活动中心、买保健器材。这事换了一般人都觉过分,她丈夫却很理解:“反正俺家有两套房子,留一套住就够了。”

有了亲人的支持,薛雅心做善事越来越胆大。她听许多老人讲,退休后有闲,很想去外面的世界看一看,却无人陪伴。她便拍着胸脯承诺:“我陪你们到外地去耍!”

大家商议了一番,定下今年5月去成都游玩。然而天意弄人,临行前不久,薛雅心的病复发了。她瞒着众人,悄悄去医院做了手术。医生让她卧床几个月,她不肯:“躺在床上就是一条虫,出去干事才是一条龙。大家盼了那么久,要是旅行改期,大家会失望的。”

5月19日,尚在发烧的薛雅心腰上挂着引流袋,跟随导游,陪着30多名老人去成都游玩,丈夫不放心她,请假陪同。所幸一路平安,老人们玩得很开心。回洛后,这些老人四处讲出行乐事,没去的老人甚是羡慕。大家纷纷央求薛雅心多组织几次“老年游”。

薛雅心问:“你们想去哪里玩?”有人提议去湖北,湖北宜昌有一条888米长的高空索道,“俺们一辈子都没坐过索道呢,要是能坐坐,那真是太刺激了”。

“老年人找刺激,老吓人呀,好多旅行社都不敢接。但我到处联系,终于找到一家旅行社,圆了老人的梦。”她说,要耍就要大的,咱们这回去99个人,求个长长久久,吉祥长寿!

2014年秋,99名老人在薛雅心的带领下,从洛阳出发,浩浩荡荡、颤颤巍巍地开赴湖北宜昌。

这些人中年龄最大的83岁。其中有一个(yùn)老汉,今年79岁,脑梗死发作过两次。他说:“我真想出去看看呀,哪怕死在路上也甘心!”薛雅心踌躇许久,还是决定带他同行。她想自己本是医生,应付得来。

一路上,薛雅心提心吊胆,生怕有人出意外。哪知怕什么来什么,到宜昌宾馆落脚时,有一个老汉脚底一滑,摔在了电梯里,当时就不能动了。薛雅心脸色惨白,强作镇定。好在她出身中医世家,精通点穴,便用点穴手法为老人治疗。老人终于站起来了,他一把抱住薛雅心,号啕大哭:“闺女呀,我想着下半辈子就这样完啦,没想到还能走路呀……”薛雅心双眼湿润:“咱不是说好了,活不到100岁,谁都不能走!”

这天上午9点,宜昌猴溪索道前飘来了一团“红云”——99名洛阳老人身穿红衫,喜气盈盈地高喊口号。游客们很少见到老人扎堆坐索道,很是好奇,围着他们拍照喝彩。

在他们眼前,青山巍峨,山川悠悠,一条索道在云里雾里飞架两峰,长得望不到头。

薛雅心攥着员老汉的手,问:“怕不怕?坐不坐?”员老汉腿直发抖,颤声说:“有点儿怕……还想坐!”

人生苦短,有多少想做的事,来不及做就老了,不能再等了!员老汉拽着薛雅心,迈步跨上了索道缆车。一对老年夫妇,紧随其后,一上缆车,老太太就把头靠在了老头子的肩膀上……

缆车缓缓滑过山谷,有人开始笑着哭,有人开始哭着叫,一阵阵苍老的呼喊声萦绕山间,荡气回肠:“哎——我们来了——”“喂——俺是洛阳嘞——”

回来时,买不到那么多卧铺票,薛雅心一夜没睡,一节一节车厢挨着向乘客们求情:大家挤一挤,能腾出3个位子就能睡下一个老人……

“薛大夫真是受累了。”镜头转回珠江路红酒庄,有一个老太太吃着月饼还在回味:“不过,想起那一趟旅行真是高兴啊!”